



ПОЛОЖЕНИЕ

**о проведении Республиканского турнира по быстрым шахматам,
посвященного памяти Героя Российской Федерации Нурмагомеда Гаджимагомедова.**

1. Цели и задачи соревнований:

- Пропаганда и популяризация здорового образа жизни и досуга.
- Повышение роста мастерства шахматистов РД.
- Патриотическое воспитание граждан и молодежи.

2. Организаторы соревнований

Турнир организован Администрацией МР «Лакский район» совместно с Федерацией шахмат РД при содействии МБУ «СШ по шахматам Карпова А.Е.». Общее руководство осуществляет Оргкомитет соревнования (председатель Оргкомитета – Ю. Г. Магомедов).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию.

3. Место и время проведения

Турнир будет проходить с 27 сентября по 28 сентября 2025г. в МКОУ «Кумухская СОШ» по адресу: с. Кумух, ул. Сурхайхана 105.

Комиссия по допуску – 27 сентября 2025г. с 10.00 ч. до 11.00 ч. В указанное время участники должны подтвердить свое участие и оплатить заявочный взнос.

Торжественное открытие и начало соревнований – 27 сентября 2025 г. в 11.00 ч.

Заккрытие соревнования – 28 сентября в 16.00 ч.

4. Условия проведения соревнований.

Соревнование проводится по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 29.12.2020 г. № 988 с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315) и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнований. Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации». Поведение спортсменов соревнования регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Обязательный читинг-контроль на спортивных соревнованиях проводится с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

Апелляционный Комитет (АК) в составе: три основных члена и два запасных. Протесты на решения главного судьи подаются в АК в письменном виде не позднее 15 минут после окончания последней партии каждого тура с внесением залоговой суммы в размере 3000 рублей. В случае удовлетворения апелляции депозит возвращается заявителю, в противном

случае поступает в ФШ РД на покрытие расходов по проведению соревнования. Решение АК является окончательным.

5. Условия участия.

Соревнования проводятся в следующих возрастных категориях, отдельно среди мальчиков и девочек, юношей и девушек:

- до 11 лет (2016–2019 г.р.);
- до 15 лет (2012–2015 г.р.);
- до 17 лет (2008–2011 г.р.);

К участию в соревновании допускаются спортсмены, которые выполнили следующие условия: 1) прошли электронную регистрацию в указанные сроки, 2) оплатили заявочный взнос.

Для всех участников Соревнования предусмотрена обязательная электронная регистрация на странице соревнования на сайте <https://chessrd.ru/>. **Срок окончания обязательной электронной регистрации 22 сентября 2025 г.** Если в заявке будет неполная информация, то спортсмен не допускается к участию в соревновании. После указанного времени заявки не принимаются. Список зарегистрированных участников будет опубликован вечером 24 сентября в телеграмм-канале [@chess_mkala](https://t.me/chess_mkala).

Важно (!) По решению оргкомитета, в случае большого количества заявок, регистрация может быть закрыта раньше 22 сентября.

Заявочный взнос за участие оплачивается наличными главному секретарю соревнования. Заявочный взнос составляет – **500 рублей**. Взносы идут на организационные расходы и оплату работы судейской коллегии.

6. Регламент соревнования

Система проведения соревнования в каждой категории определяется судейской коллегией в зависимости от количества участников. Контроль времени в соревнованиях – 15 минут до конца партии с добавлением 10 секунд за каждый сделанный ход, начиная с 1-го, каждому участнику.

Соревнования во всех возрастных группах будут проводиться с применением компьютерной жеребьевки Swiss Manager по швейцарской или круговой системе. Претензии по итогам жеребьевки и конечным результатам соревнования не принимаются.

Поведение спортсменов регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Никому (кроме главной судейской коллегии) не разрешается пользоваться мобильным телефоном и устройствами связи любого вида в игровой зоне или в любой сопредельной зоне, обозначенной главным судьей. Во время игры игроку запрещается иметь в игровой зоне любые электронные устройства без специального разрешения главного судьи. Не разрешено хранить такие устройства в сумке (одежде) игрока.

Поведение участников на соревновании регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Соревнование проходит без зрителей. В игровой зоне могут находиться только: участники, организаторы, судейская коллегия, члены Апелляционного комитета и СМИ. По окончании партии участник должен покинуть игровую зону.

7. Заявки на участие

Для всех участников Соревнования предусмотрена обязательная электронная регистрация на странице соревнования на сайте <https://chessrd.ru/>. **Срок окончания обязательной электронной регистрации 22 сентября 2025 г.** Если в заявке будет неполная информация, то спортсмен не допускается к участию в соревновании. После указанного

времени заявки не принимаются. Список зарегистрированных участников будет опубликован вечером 24 сентября в телеграмм-канале [@chess_mkala](https://t.me/chess_mkala).

Важно (!) По решению оргкомитета, в случае большого количества заявок, регистрация может быть закрыта раньше 22 сентября.

Участники, не отправившие заявку в указанные сроки к участию в соревновании, не допускаются.

8. Определение победителей

Победители определяются по наибольшей сумме набранных очков, в случае их равенства по следующим дополнительным показателям:

Швейцарская система:

А. по усеченному коэффициенту Бухгольца (без 1 худшего результата);

Б. по коэффициенту Бухгольца;

В. по результату личной встречи;

Г. по количеству побед.

Д. число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами).

Круговая система:

А. личная встреча;

Б. коэффициент Бергера;

В. система Койя;

Г. количество побед.

Е. число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами).

9. Награждение

Участники, занявшие 1-3 места в своих возрастных группах, получают медали и дипломы.

Призовой фонд (78000 руб.) распределен следующим образом:

Основные призы по группам:

1 место – 6000 руб.

2 место – 4000 руб.

3 место – 3000 руб.

10. Обеспечение безопасности

Обеспечение безопасности при проведении соревнований возлагается на главного судью и директора соревнования и организуется в соответствии с требованиями действующего Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам и законодательства РФ.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования